
INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN GALAȚI 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________
Probă scrisă la Fizică                                                                                                        Simulare la nivel județean  

Barem de evaluare și de notare  

Filiera teoretică – profilul real, Filiera vocațională-profilul militar 

1 
 

Examenul național de bacalaureat 2023 

Simulare la nivel județean 

Proba E. d) - Fizică 

Varianta 2 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 

 

• Se punctează orice modalitate de rezolvare corectă a cerințelor.  

• Nu se acordă fracțiuni de punct.  

• Se acordă zece puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărțirea punctajului total acordat 

pentru lucrare la zece. 

 

A. MECANICA                                                                                                                (45 de puncte)   

A. Subiectul I 

Nr. item Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. a 3p 

3. b 3p 

4. c 3p 

5. b 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 

A. Subiectul II 

II.a. Pentru: 

reprezentare corectă a tuturor forțelor 

 

3p 

3p 

b. Pentru: 

Identificarea celor două situații posibile: m2 urcă sau coboară 

𝑚1𝑔𝑠𝑖𝑛 ∝ −𝜇𝑚1𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝑚2𝑔 

𝑚1𝑔𝑠𝑖𝑛 ∝ +𝜇𝑚1𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝑚2𝑔 

rezultat final:     𝑚2 = 0,5 𝑘𝑔 𝑟𝑒𝑠𝑝𝑒𝑐𝑡𝑖𝑣 𝑚2 = 1,5 𝑘𝑔 

 

1p 

2p 

 

1p 

4p 

c. Pentru: 

𝑇 − 𝑚1𝑔𝑠𝑖𝑛 ∝ −𝜇𝑚1𝑔𝑐𝑜𝑠𝛼 = 𝑚1𝑎 

𝑚2
′ 𝑔 − 𝑇 = 𝑚2

′ 𝑎 

𝑚2
′ =

𝑔(𝑠𝑖𝑛 ∝ +𝜇 𝑐𝑜𝑠𝛼) + 𝑎

𝑔 − 𝑎
𝑚1 

rezultat final:     𝑚2
′ = 2,375 𝑘𝑔 

 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

4p 

d. Pentru: 

𝑇 = 𝑚2
′ (𝑔 − 𝑎) 

𝑅 = √2𝑇2(1 + 𝑐𝑜𝑠𝛽)  
rezultat final:     R=32,87 𝑁 

 

1p 

2p 

1p 

4p 

TOTAL pentru Subiectul II  15p 

 

A. Subiectul III 

III.a. Pentru: 
𝐸𝐴 = 𝐸𝐷                𝐸𝐷 = 𝐸𝑐𝐷

+ 𝐸𝑝𝐷
 

𝐸𝐴 = 𝑚𝑔ℎ = 𝑚𝑔𝑙(1 − 𝑐𝑜𝑠 𝛼)    

𝐸𝑝𝐷 = 𝑚𝑔ℎ1 = 𝑚𝑔𝑙(1 − 𝑐𝑜𝑠 𝛽) 

𝐸𝑐𝐷
= 𝑚𝑔𝑙(𝑐𝑜𝑠 𝛽 − 𝑐𝑜𝑠 𝛼) 

rezultat final:     𝐸𝐶𝐷
= 2,19𝐽 

 

1p 

1p 

1p 

 

 

1p 

4p 

b. Pentru:  

1p 

3p 

 



INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN GALAȚI 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________
Probă scrisă la Fizică                                                                                                        Simulare la nivel județean  

Barem de evaluare și de notare  

Filiera teoretică – profilul real, Filiera vocațională-profilul militar 

2 
 

𝐸𝐴 = 𝐸𝐵 

𝑚𝑔𝑙(1 − 𝑐𝑜𝑠 𝛼) =
𝑚𝑣1

2

2
 

𝑣1 = √2𝑔𝑙(1 − 𝑐𝑜𝑠 𝛼) 

rezultat final:     𝑣1 = 3,87𝑚 ∕ 𝑠 

 

 

1p 

1p 

c. Pentru: 

𝑚𝑣2

2
=

(𝑚 + 𝑀)𝑣′2

2
+ 𝑄 

𝑚𝑣 = (𝑚 + 𝑀)𝑣′ 

𝑄 =
𝑚𝑣2

2
−

(𝑚 + 𝑀)𝑣′2

2
 

rezultat final:     𝑄 = 1,81𝐽 

 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

4p 

d. Pentru: 

∆𝐸𝑐 = 𝐿𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 

𝐿𝐹𝑓
= −𝜇(𝑚 + 𝑀)𝑔𝑑 

𝑑 =
𝐸𝑐

𝜇(𝑚 + 𝑀)𝑔
 

rezultat final:     d= 0,59𝑚 

 

1p 

1p 

1p 

 

 

1p 

4p 

TOTAL pentru Subiectul III  15p 

 

 

B. ELEMENTE DE TERMODINAMICA                                                                    (45 de puncte) 

 

B. Subiectul I 

Nr. 

item 

Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. b 3p 

3. c 3p 

4. c 3p 

5. b 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 

B. Subiectul II 

II.a. Pentru: 

𝑁1 = 𝜈1𝑁𝐴 

𝜈1 =
𝑝1𝑉1

𝑅𝑇1
 

rezultat final:     𝑁1 ≅ 14 ⋅ 1021𝑎𝑡𝑜𝑚𝑖 

 

1p 

 

1p 

1p 

3p 

b. Pentru: 

𝜇𝑎𝑚𝑒𝑠𝑡𝑒𝑐 =
𝑚1 + 𝑚2

𝜈1 + 𝜈2
 

𝑚1 = 𝜈1𝜇1   𝑚2 = 𝜈2𝜇2 

𝜇𝑎 =
𝜈1𝜇1 + 𝜈2𝜇2

𝜈1 + 𝜈2
 

rezultat final:     𝜇𝑎𝑚𝑒𝑠𝑡𝑒𝑐 = 27,3𝑔 ∕ 𝑚𝑜𝑙 

 

1p 

1p 

 

1p 

 

1p 

4p 

c. Pentru: 

𝑈𝑖𝑛𝑖𝑡𝑖𝑎𝑙 = 𝑈𝑓𝑖𝑛𝑎𝑙 

𝜈1𝐶𝑉1
𝑇1 + 𝜈2𝐶𝑉2

𝑇2 = (𝜈1𝐶𝑉1
+ 𝜈2𝐶𝑉2

)𝑇𝑓 

rezultat final:     𝑇𝑓 = 410,7𝐾 

 

1p 

2p 

1p 

4p 

d. Pentru:  4p 
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𝑝3(𝑉1 + 𝑉2) = (𝜈1 + 𝜈2)𝑅𝑇3 

𝑝3 =

𝑝1𝑉1
𝑇1

+
𝑃2𝑉2

𝑇2

𝑉1 + 𝑉2
⋅ 𝑇3 

rezultat final:    𝑝3 = 2 ⋅ 105𝑃𝑎 

1p 

 

2p 

 

1p 

TOTAL pentru Subiectul II  15p 

 

B. Subiectul III 

III.a

. 

Pentru: 

𝑝𝐵𝑉𝐵 = 𝑝𝐶𝑉𝐶 

𝑉𝐶 = 6𝑉𝐴 

rezultat final:     𝑉𝑐 = 6 ⋅ 10−3𝑚3 

 

1p 

1p 

1p 

3p 

b. Pentru: 

𝛥𝑈𝐴𝐵 = 𝜈𝐶𝑉(𝑇𝐵 − 𝑇𝐴) 

𝛥𝑈𝐶𝐴 = 𝜈𝐶𝑉(𝑇𝐴 − 𝑇𝐶) 

𝑇𝐵 = 𝑇𝐶 

rezultat final:    
∆𝑈𝐴𝐵

∆𝑈𝐶𝐴
= −1 

 

1p 

1p 

1p 

1p 

4p 

 

c. Pentru: 

𝐿𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 =  𝐿𝐴𝐵 + 𝐿𝐵𝐶 +  𝐿𝐶𝐴  

𝐿𝐴𝐵 =
(𝑝𝐵 + 𝑝𝐴)(𝑉𝐵 − 𝑉𝐴)

2
 

𝐿𝐵𝐶 = 𝜈𝑅𝑇𝐵𝑙𝑛
𝑉𝐶

𝑉𝐵
  

𝐿𝐶𝐴 =
(𝑝𝐶 + 𝑝𝐴)(𝑉𝐴 − 𝑉𝐶)

2
 

rezultat final:    𝐿𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙 = 590𝐽 

 

 

1p 

1p 

 

 

1p 

1p 

4p 

d. Pentru: 

𝑇𝐵 = 𝑇𝐶 

𝜂𝐶 = 1 −
𝑇𝑚𝑖𝑛

𝑇𝑚𝑎𝑥
= 1 −

𝑇𝐴

𝑇𝐵
 

𝑝𝐴𝑉𝐴 = 𝜈𝑅𝑇𝐴 

𝑝𝐵𝑉𝐵 = 𝜈𝑅𝑇𝐵 

rezultat final:    𝜂 = 91,7% 

 

1p 

1p 

 

 

1p 

1p 

4p 

TOTAL pentru Subiectul III  15p 

 

 

C. PRODUCEREA SI UTILIZAREA CURENTULUI CONTINUU                        (45 de puncte) 

 

C. Subiectul I 

Nr. 

item 

Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. d 3p 

2. d 3p 

3. b 3p 

4. c 3p 

5. c 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 

C. Subiectul II 

II.a. Pentru: 

Reprezentarea corectă a schemei circuitului 

 

3p 

3p 

b. Pentru:  

1p 

4p 
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𝐸𝑒𝑐ℎ𝑖𝑣𝑎𝑙𝑒𝑛𝑡 = 𝐸𝑠𝑒𝑟𝑖𝑒 = 3𝐸 

𝑟𝑠𝑒𝑟𝑖𝑒 = 3𝑟 

𝑟𝑒𝑐ℎ𝑖𝑣𝑎𝑙𝑒𝑛𝑡 =
𝑟𝑠𝑒𝑟𝑖𝑒

4
=

3𝑟

4
 

rezultat final:     𝐸𝑒𝑐ℎ𝑖𝑣𝑎𝑙𝑒𝑛𝑡 = 4,5 𝑉           𝑟𝑒𝑐ℎ𝑖𝑣𝑎𝑙𝑒𝑛𝑡 = 0,15𝛺 

1p 

 

1p 

1p 

c. Pentru: 

3𝐸 = 𝐼′ ∙ 3𝑟 + 𝐼(𝑅1 + 𝑅2) 

𝐼 = 4𝐼′ 

𝐼𝑠𝑐 =
𝐸𝑒𝑐ℎ𝑖𝑣𝑎𝑙𝑒𝑛𝑡

𝑟𝑒𝑐ℎ𝑖𝑣𝑎𝑙𝑒𝑛𝑡
=

4𝐸

𝑟
 

rezultat final:     𝐼 = 1,42 𝐴           𝐼′ = 0,35𝐴       𝐼𝑠𝑐 = 30𝐴 

 

1p 

1p 

1p 

 

1p 

4p 

d. Pentru: 

𝑙 =
𝑅2 ∙ 𝑆

𝜌
 

rezultat final:       𝑙 = 20𝑚 

 

3p 

 

1p 

4p 

TOTAL pentru Subiectul II  15p 

 

C. Subiectul III 

III.a. Pentru: 

𝑃𝑟 = 𝑈 ∙ 𝐼 =  𝐼2𝑅 

rezultat final:    𝑅 = 4𝛺 

2p 

 

1p 

3p 

b. Pentru: 

𝐼𝑏𝑒𝑐 = 𝐼 − 𝐼𝑉 

𝑈𝑉 = 𝐼𝑉𝑅𝑉 

𝑃𝑏𝑒𝑐 = 𝑈𝑉𝐼𝑏𝑒𝑐 

rezultat final:     𝑃𝑏𝑒𝑐 = 30𝑊 

1p 

1p 

 

1p 

1p 

4p 

 

c. Pentru: 

𝐸 = 𝐼𝑅 + 𝐼𝑟 + 𝑈𝑉 

rezultat final:     𝐸 = 36𝑉 

3p 

 

1p 

4p 

d. Pentru: 

𝑊𝑅1
=  𝑈1𝐼𝑏𝑒𝑐∆𝑡 = 𝑅1𝐼𝑏𝑒𝑐

2 ∆𝑡 

𝑈1 = 𝐸 − 𝐼𝑏𝑒𝑐𝑟 − 𝑈𝑏𝑒𝑐 

rezultat final:     𝑊𝑅1
= 0,02𝑘𝑊ℎ 

 

2p 

1p 

1p 

4p 

TOTAL pentru Subiectul III  15p 

 

D. OPTICA                                                                                                                     (45 de puncte) 

 

D. Subiectul I 

Nr. 

item 

Soluţie, rezolvare Punctaj 

I.1. a 3p 

2. c 3p 

3. b 3p 

4. c 3p 

5. b 3p 

TOTAL pentru Subiectul I 15p 

 

D. Subiectul II 

II.a. Pentru: 

𝐶1 =
1

𝑓1
 

𝐶2 =
1

𝑓2
 

 

 

1p 

1p 

 

4p 
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𝐶 = 𝐶1 + 𝐶2 

rezultat final:     𝐶 = 5𝛿 

1p 

1p 

b. Pentru: 
1

𝑓
=

1

𝑥2
−  

1

𝑥1
 

𝑥2 =
𝑥1 𝑓

𝑥1 + 𝑓
  

rezultat final:     𝑥2 = −0,2𝑚 

 

1p 

 

 

2p 

1p 

4p 

c. Pentru: 
1

𝑓
=

1

𝑥′2
− 

1

𝑥′1
 

𝛽 =
𝑥′2

𝑥′1
 

𝑥′1 = 𝑓
1 − 𝛽

𝛽
  

∆𝑥 = 𝑥′1 − 𝑥1 

rezultat final:    𝑥′
1 =  −60𝑐𝑚  

         ∆𝑥 = 50 𝑐𝑚 − 𝑜𝑏𝑖𝑒𝑐𝑡𝑢𝑙 𝑠𝑒 𝑑𝑒𝑝ă𝑟𝑡𝑒𝑎𝑧ă 𝑑𝑒 𝑠𝑖𝑠𝑡𝑒𝑚 

 

 

1p 

1p 

 

1p 

 

 

 

1p 

4p 

d. Pentru: 
1

𝑓
=

1

𝑥′′
2

−  
1

𝑥′′
1
 

𝛽 =
𝑥′′2

𝑥′′1
 

rezultat final:    𝛽′′ =  −2 

 

1p 

 

1p 

 

1p 

3p 

TOTAL pentru Subiectul II  15p 

 

D. Subiectul III 

III.a. Pentru: 

𝑥𝑘 =
𝑘𝜆𝐷

2𝑙
 

rezultat final:    𝑥𝑘 = 10𝑚𝑚 

 

3p 

 

1p 

4p 

b. Pentru: 

𝑖 =
𝜆𝐷

2𝑙
 

rezultat final:    𝑖 = 2𝑚𝑚 

2p 

 

1p 

3p 

 

c. Pentru: 

𝑟′1 = 𝑟1 + 𝑒(𝑛 − 1) 

𝛿′ = 𝑟2 − 𝑟′
1 = 𝑟2 − 𝑟1 − 𝑒(𝑛 − 1) = 𝑘𝜆 

𝑥𝑘 = 𝑒𝐷
𝑛 − 1

2𝑙
 

rezultat final:    𝑥𝑘 = 0,4𝑚𝑚 

                        sistemul de franje se deplasează spre fanta acoperită de lamă 

 

1p 

1p 

 

1p 

1p 

4p 

d. Pentru: 

𝑥𝑘1
= 𝑥𝑘2

 

𝑘1𝜆1𝐷

2𝑙
=

𝑘2𝜆2𝐷

2𝑙
 

𝑘1 = 13 𝑘2 = 10 

rezultat final:    𝑥𝑚 = 26 𝑚𝑚 

1p 

1p 

 

1p 

1p 

4p 

TOTAL pentru Subiectul III  15p 

 


